

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Заместителя Генерального прокурора Туркменистана

32 сессия Комиссии ООН по предупреждению преступности и уголовному правосудию
(22-26 мая 2023года, г. Вена, Австрия)

Уважаемый Председатель!

Уважаемые дамы и господа!

Прежде всего, поздравляю госпожу Мэри Ванги Мугванджа с избранием на пост Председателя 32-й сессии Комиссии ООН по предупреждению преступности и уголовному правосудию и желаю Вам успехов на этом ответственном посту.

Прошу господина Хикихара принять нашу искреннюю благодарность за его умелую и эффективную работу в качестве Председателя 31-й сессии.

Пользуясь случаем, хотел бы поприветствовать всех участников сессии и пожелать продуктивной работы и взаимопонимания, а также выражаю признательность организаторам этой сессии.

Признавая авторитет и ведущую роль ООН, как главного гаранта сохранения и поддержания всеобщего мира, безопасности и развития, Туркменистан придает большое значение работе Комиссии, в рамках которой все государства-члены вносят свой соответствующий вклад и опыт в борьбе с организованной преступностью.

Тесно сотрудничая с международными организациями и странами мира в данной области, Туркменистан активно участвует в международных программах, разработанных и проводимых под эгидой международных организаций, главная и консолидирующая цель которых, объединение совместных усилий всего мирового сообщества в борьбе с организованной преступностью и другими видами негативных явлений.

В стране ведется целенаправленная работа по искоренению всех форм организованной преступности. Этому свидетельствует принятие Национальных программ по противодействию таким видам организованной преступности, как терроризм, торговля людьми, коррупция, незаконный оборот наркотиков, которые реализовываются в полном объеме.

Важная роль в этом направлении отводится также деятельности Межведомственной координационной рабочей комиссии по противодействию легализации доходов, полученных преступным путём, и финансированию терроризма.

Уделяется особое внимание техническому оснащению и повышению эффективности деятельности правоохранительных органов, а также расширению международного сотрудничества и для этого со стороны Правительства выделяются огромные финансовые средства.

Сотрудничество между правоохранительными органами Туркменистана и компетентными органами государств региона в противодействии терроризму, контрабанде наркотиков, торговле людьми развивается плодотворно. Примером этому могут служить, заключённые межправительственные и межведомственные соглашения с рядом стран мира.

Следует отметить, что Туркменистан выступает с важными предложениями и инициативами, в том числе и по активизации сотрудничества стран Каспийского региона по борьбе с контрабандой морским путём и активно участвует во всех встречах, проводимых в рамках Каспийской антинаркотической пятёрки.

Вопросы противоборства с терроризмом, экстремизмом и наркоманией также включены в круг полномочий и задач Центрально-Азиатского Регионального Центра ООН по превентивной дипломатии и мы придаем особое значение существенному вкладу Центра.

Туркменистан, будучи участником Конвенции ООН против транснациональной организованной преступности и протоколов к ней, активно участвует в механизме проведения страновых Обзоров по выполнению их положений, который начался 1 декабря 2020 года и продлится до конца 2030 года. Как вы знаете, в этот период страны, разделенные на три группы, проведут свои обзоры в четырех тематических этапах в соответствующем порядке. Генеральная прокуратура Туркменистана является координатором по обзору данной Конвенции от туркменской стороны и будет вести активную работу в этой области.

В конце моего выступления хотел бы еще раз уверить, что Независимый и Нейтральный Туркменистан и впредь будет неукоснительно выполнять все принятые на себя международные обязательства по должному отпору организованной преступности, укрепляя и расширяя взаимодействие с другими государствами-членами, международными и региональными организациями.

Благодарю за внимание!